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1. Verificare la validità del teorema di Gauss-Green per la forma ω =
(
x2 + y2

)
dx+

(
x2 − y2

)
dy

sul dominio A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 2, x ≥ 0
}

.

2. Utilizzando il teorema di Gauss-Green, calcolare l’area della regione di
piano racchiusa dalla curva γ(t) =

(
cos3 t, sin t

)
per t ∈ [−π, π].

3. Sia ω =
x

(x2 + y2)2
dx+

y

(x2 + y2)2
dy e γR = (R cos t, R sin t) per t ∈ [−π, π].

(a) Mostrare che ω è chiusa.

(b) Calcolare
∫
γR

ω.

(c) Usando il teorema di Gauss-Green, mostrare che ω è esatta.

4. Sia ω = − y3

4x2 + y6
dx+

3xy2

4x2 + y6
dy, γ1(t) =

(
cos t

2
,

3
√

sin t
)

per t ∈ [−π, π]

e γ2 la circonferenza centrata nell’origine di raggio 2 percorsa una volta
in senso antiorario.

(a) Mostrare che ω è chiusa.

(b) Calcolare
∫
γ1

ω.

(c) Usando il teorema di Gauss-Green, calcolare
∫
γ2

ω.

5. Verificare la validità del teorema della divergenza per il campo vettoriale
F (x, y) = (sin(πx), ey) sul triangolo avente per vertici (0, 0), (1, 0) e (0, 1).

6. Verificare la validità del teorema della divergenza per il campo vettoriale
F (x, y, z) =

(
x2, y2, z2

)
sull’insiemeA =

{
(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 ≤ z2, 0 ≤ z ≤ 1

}
.

7. Verificare la validità del teorema di Stokes per la 1-forma differenziale
ω =

z

x+ y + z + 1
dx+

x

x+ y + z + 1
dy +

y

x+ y + z + 1
dz sulla superficie

Σ = {(x, y, z) ∈ R3 : x+ y + z = 1, x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0}

8. Verificare la validità del teorema di Stokes per la 1-forma differenziale
ω = xy2dy + xz2dz sulla circonferenza centrata nell’origine di raggio 1
contenuta nel piano xy.


